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nagerul trebuie să devină o personalitate capabilă să înţeleagă înainte de a fi înţeles, să acţioneze proactiv, cu gîndul la finalitatea activităţii 

ce urmează a fi efectuată, să sesizeze priorităţile şi să-şi motiveze adecvat personalul/corpul didactic.  

Comportamentul managerului include în sine un ansamblu de acţiuni orientate spre satisfacerea trebuinţelor cadrelor didactice spre rea-

lizarea unor scopuri ce vizează managementul organizaţional. Se pune problema determinării comportamentului managerial ce determină 

motivaţia şi succesul activităţii cadrului didactic şi asigurarea gradului de satisfacţie psihologică a acestuia. 

Acest domeniu de cercetare acumulează o importanţă şi mai mare în contextul factorilor nefavorabili unde profesia de pedagog devine 

tot mai neatractivă. 

Eficienţa activităţii manageriale în mediul educaţional depinde în mare măsură de cunoaşterea personalului, precum şi de gradul de utili-

zare a factorilor motivaţionali externi şi interni de care dispune. Asigurarea acestora, competenţa profesională şi comportamentul său orientat 

spre cadrul didactic atenuează, în mare măsură, dezavantajele sistemului şi activităţii educaţionale.  

Este ştiut faptul că unii manageri utilizează sistematic formele de stimulare negativă, care, de fapt, atenuează imboldurile colaboratorilor 

de a se implica activ şi productiv în activitatea profesională. Totodată, impactul motivaţiei negative se resimte la nivel de personalitate şi la 

nivelul de satisfacţie psihologică a colaboratorilor. Astfel, managerul trebuie să-şi dezvolte abilităţile de motivare eficientă, ceea ce va 

contribui la mărirea gradului de satisfacţie psihologică şi motivaţie a personalului didactic. 
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Declaraţia de la Bologna, semnată în 1999, iniţial de 29 de state (între timp s-a ajuns la 46 de semnatari), caută să facă învăţămîntul 

superior din Europa mai competitiv într-o eră a globalizării. Republica Moldova a aderat la acest proces. Pe parcursul ultimilor 9 ani sistemul 

universitar din Moldova a cunoscut un proces profund de transformare. Obiectivul general al acestei transformări a fost trecerea de la un 

sistem monolitic, rigid, bazat pe un singur ciclu de studii universitare la o structură mai complexă, care oferă studii de licenţă şi masterat. În 

prezent, sistemul universitar din Moldova este organizat în baza exigenţelor Procesului de la Bologna. 

Reforma Universităţilor a condus, fireşte, la schimbări importante în relaţiile dintre universităţi şi companii. Tradiţional, angajările pe 

piaţa muncii a absolvenţilor instituţiilor de învăţămînt superior din Moldova se realizau prin ministerul de resort: învăţămîntul fiind gratuit, 

statul îi asigura absolventului un loc de muncă, iar absolventul era obligat să presteze serviciile pentru care a făcut studii. Modificarea rela-

ţiilor pe piaţa muncii s-a reflectat şi la nivelul modalităţilor de angajare. Studiul51 pieţei muncii din perspectiva angajatorilor arată că angaja-

torii s-au adaptat la mediul concurenţial şi conştientizează faptul că, pentru a atrage în companie cele mai bune persoane, trebuie să aplice, 

simultan, o multitudine de metode de recrutare a personalului.  

Cu toate acestea, funcţionarea pieţei forţei de muncă este profund afectată de diferite imperfecţiuni informaţionale şi asimetrii. Tranziţia 

de la educaţie la muncă este deosebit de expusă acestor imperfecţiuni. Solicitanţilor de locuri de muncă-absolvenţi proaspeţi ai universităţilor 

- le lipseşte, de regulă, experienţa şi acest lucru afectează negativ atît perspectivele lor privind oportunităţile de angajare, cît şi capacitatea 

angajatorilor de a selecta persoane ce corespund cerinţelor pentru locurile de muncă vacante.  

Această situaţie, caracteristică pentru piaţa forţei de muncă din multe ţări europene, a fost, parţial, soluţionată în Italia. În scopul 

dimi-nuării acestor imperfecţiuni, Observatorul Statistic al Universităţii din Bologna a iniţiat în anul 1994 serviciul AlmaLaurea52, un 

mecanism de îmbunătăţire a funcţionării pieţei forţei de muncă. AlmaLaurea este un serviciu inovativ, care oferă, în regim online, 

informaţii privind absolvenţii universităţilor italiene. Scopul AlmaLaurea este de a fi un punct informaţional de întîlnire între absolvenţi, 

universităţi şi mediul de afaceri. De la momentul înfiinţării şi lansării sale în regim online (1995), AlmaLaurea a cunoscut o creştere 

exponenţială, astăzi fiind vorba de 75% din absolvenţi anual, 64 de universităţi din 77 existente în Italia.  Numărul total de CV-uri, 

provenind de la 60 de universităţi italiene, s-a ridicat la mai mult de 1.430.000 de unităţi. Curriculum vitae sînt publicate atît în limba 

italiană, cît şi engleză, şi sînt permanent actualizate de către absolvenţii înşişi. 

AlmaLaurea este implementată de către un consorţiu de universităţi italiene, cu sprijinul Ministerului Educaţiei, Universităţii şi 

Cercetării. Aceasta are ca scop să fie un punct de referinţă pentru mediile care se ocupă, la diferite nivele, de probleme cum ar fi studiile 

academice, ocuparea forţei de muncă şi condiţiile de angajare în cîmpul muncii pentru tineret. 

AlmaLaurea urmăreşte două obiective generale: în primul rînd, oferă instituţiilor academice – membre ale consorţiului – informaţii 

sigure privind absolvenţii lor; în al doilea rînd, are ca scop facilitarea tranziţiei spre piaţa muncii a absolvenţilor. În ceea ce priveşte primul obiectiv, AlmaLaurea gestionează o bază de date care colectează informaţii privind absolvenţii, utilizînd trei 

surse distincte. Întîi de toate, instituţiile academice furnizează date oficiale privind programele, durata cursurilor şi calificările obţinute de 

                                                 
51 Studiul Relaţiile de muncă în Republica Moldova din perspectiva companiilor, realizat în cadrul proiectului Promovarea Responsabilităţii Sociale 

Corporative şi constituirea Reţelei Locale a Pactului Global în Republica Moldova”, implementat de către Centrul Analitic „EXPERT-GRUP” şi finanţat de  

Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare în Moldova şi Guvernul Belgiei. 
52 A se vedea adresa web: http://www.almalaurea.it/en/index.shtm 

http://www.ericdigests.org/pre-921/motivating.htm
http://www.proeducation.md/art.php3?f=%2Ffiles%2FManagement%2FBiblioteca%2FManagementul%20strategic.htm&ad=iloeamngrli00000.stf&display=4&page=0
http://www.proeducation.md/art.php3?f=%2Ffiles%2FManagement%2FBiblioteca%2FManagementul%20strategic.htm&ad=iloeamngrli00000.stf&display=4&page=0
http://www.almalaurea.it/en/index.shtm


 128 

către absolvenţii lor. Pe de altă parte, absolvenţii oferă informaţii suplimentare, inclusiv în ce priveşte perioadele de studiu în străinătate, 

experienţa de muncă, precum şi o autoevaluare cu privire la cunoaşterea limbilor străine şi a posedării competenţelor de lucru la calcu-

lator. Absolvenţii au posibilitatea să încarce şi să-şi actualizeze CV-urile online timp de aproximativ cinci ani după absolvire.  

În ceea ce priveşte al doilea obiectiv, AlmaLaurea gestionează un serviciu care oferă acces la CV-urile electronice ale absolvenţilor. Pe 

lîngă CV, absolvenţii pot introduce pe pagina lor informaţii suplimentare, precum şi o scrisoare de intenţie. 

În aşa fel, AlmaLaurea reprezintă un punct de cotitură pentru dezvoltarea unei societăţi bazate pe cunoaştere, punînd la dispoziţie pache-

tul de acte necesar organismelor guvernamentale pentru politica de luare a deciziilor cu privire la învăţămîntul superior, oferind universităţi-

lor un feedback vizînd calitatea şi condiţiile de predare în ele. De asemenea, AlmaLaurea oferă un serviciu valoros, deoarece arată, prin cifre, 

modul în care performanţa profesională a absolvenţilor evoluează în timp. În practică, sondajul AlmaLaurea arată dacă şi cum un absolvent, 

cu gradul obţinut la o anumită instituţie de învăţămînt, a găsit un loc de muncă. Aceasta este o informaţie importantă atît la nivel european, 

dar şi în cadrul sistemului universitar. Datele colectate de AlmaLaurea arăta că, de multe ori, există discrepanţe substanţiale în sistemul de 

învăţămînt în cadrul aceleiaşi ţări (de exemplu, universităţile de la nordul Italiei şi cele de la sudul ţării). 

În aşa fel, AlmaLaurea urmăreşte facilitarea accesului tinerilor absolvenţi la piaţa forţei de muncă (atît cea italiană, cît şi cea internaţio-

nală), prin simplificarea procesului de căutare de personal de către companii şi reducerea decalajului de timp între cererea şi oferta de braţe 

de muncă calificate. AlmaLaurea garantează optimizarea resurselor umane printr-o actualizare constantă a datelor referitoare la formarea stu-

denţilor/absolvenţilor, care deţin diplome, prin monitorizarea datelor cu privire la programele academice alese de către studenţi şi analizarea 

feed-beek-ului – modul în care caracterizează absolvenţii calitatea procesului de studiu, aşa încît să se poată face o comparaţie directă între 

diferite cursuri, facultăţi şi chiar universităţi. La fel, AlmaLaurea stimulează relaţia cu liceele, care ar avea drept scop ghidarea elevilor spre 

universităţi, iar a studenţilor spre piaţa forţei de muncă. 

După cum am mai menţionat, AlmaLaurea e o bază de date rezultată din acumularea următoarelor categorii de informaţii: datele oficiale 

despre absolvent, furnizate de către universitate – facultatea absolvită, specialitatea, nota medie, notele la discipline, cursurile audiate, tema 

tezei de licenţă, numele coordonatorului ş.a.; datele furnizate de persoană care candidează la titlul de licenţiat: (în ultimul semestru de studii, 

studenţii absolvenţi completează dosarul/curriculum vitae cu următoarea informaţie: diplomele obţinute, studii postuniversitare – masterat, 

doctorat, postdoctorat – informaţii despre serviciul militar, participarea la stagii în străinătate, experienţa de lucru acumulată pe parcursul 

studiilor la universitate, certificate care ar dovedi posedarea unor limbi străine, competenţe TI, disponibilitatea de a se muta în străinătate. 

Această bază de date creată este extrem de utilă universităţilor, constituind o sursă esenţială pentru investigaţii suplimentare şi analize. 

Anual, se realizează un raport privind profilul absolventului la universitatea, facultatea, specialitatea dată. Sînt supuşi examinării următorii 

parametri: vîrsta la care studentul a absolvit facultatea, notele obţinute, durata ciclului de studii, dacă a absolvit în termenul stabilit, califica-

rea părinţilor, clasa socială, diploma de liceu şi bacalaureat, notele la examen, dacă a avut o frecvenţă bună, dacă a lucrat în laboratoare, sta-

giile din străinătate, timpul consumat pentru a scrie teza de licenţă, competenţele lingvistice, abilităţi TI, experienţa de muncă acumulată în 

timpul studiilor, intenţia de a continua studiile, locurile de muncă preferate etc. Un asemenea raport este elaborat în luna iunie. În baza 

acestuia sînt evaluate universităţile şi organele de conducere a acestora, precum şi tendinţele societăţii pentru moment. Ambele versiuni ale 

raportului (în varianta electronică şi pe hîrtie) sînt disponibile, la fel ca şi toate celelalte acte, pe www.almalaurea.it, permiţînd o analiză com-

parativă a tendinţelor sociale din ultimii ani. 

Trebuie menţionat faptul că absolvenţii sînt protejaţi împotriva oricărui litigiu juridic, provenit din erori în curricula lor (inclusiv erorile 

cauzate de sistemele informaţionale), prin activarea unui serviciu interactiv de control şi de corectare a curriculei. Datele se bazează pe 

informaţia oferită de către secretariate. Curriculele absolvenţilor sînt verificate şi, în cazul în care sînt depistate erori, acestea sînt remise 

către universitate, pentru a fi corectate. La fel, este disponibil serviciul de actualizare a curriculei. 

Organele de decizie a AlmaLaurea sînt adunarea generală, consiliul de administraţie, preşedintele şi directorul. Adunarea, care este 

compusă din toţi rectorii universităţilor care participă la consorţiu, precum şi cîte un reprezentant al Ministerului Educaţiei şi Academiei de 

Ştiinţe. Consiliul de administraţie este compus din 11 membri numiţi de către Adunare, reprezentantul Ministerului Educaţiei, al Universi-

tăţii şi al Academiei de Ştiinţe. Preşedintele e ales de către Adunare din rîndul rectorilor universităţilor care participă la consorţiu. Directorul 

este ales de consiliul de administraţie. 

AlmaLaurea manifestă deschidere pentru colaborarea cu partenerii străini, internaţionali calificaţi, capabili să consolideze calitatea 

propunerilor, schimbul de idei noi cu privire la cooperare şi finanţarea adecvată, avînd ca obiectiv să stabilească relaţii cu centrele statistice 

din întreaga lume, ce au iniţiative similare, în vederea promovării absolvenţilor locali pe plan internaţional prin canalul AmaLaurea.net 

(plasarea CV-urilor în limba engleză, difuzarea CV-urilor atît pe piaţa muncii din Italia (din localitate), cît şi pe principalele pieţe europene 

ale muncii. Link-uri Web între AlmaLaurea.net şi bazele de date locale pe site-ul local ar putea fi create în scopul de a redirecţiona datele 

stocate ale absolvenţilor către angajatori (recrutori), în scopul de a efectua o selecţie riguroasă a cadrelor ce au o calificare înaltă, de care sînt 

interesaţi, şi alegerea celor mai buni. Acest lucru va stabili condiţiile pentru crearea unei reţele internaţionale de baze de date pentru CV-urile 

absolvenţilor, care să fie „vizibilă” în toată lumea. Obiectivul AlmaLaurea este de a oferi beneficii similare cu cele din universităţile italiene 

tuturor universităţilor din cadrul consorţiului. În acest scop, AlmaLaurea propune mai multe forme de cooperare: 

 de a deveni membru direct al AlmaLaurea.net; 

 de a promova crearea unor baze de date locale, gestionate de către universităţile locale sau consorţii (cum ar fi AlmaLaurea); 

 de a practica schimbul de date între AlmaLaurea şi alte baze de date existente deja în diferite ţări cu privire la absolvenţi şi companiile 

angajatoare. 

 de a redirecţiona utilizatorii de pe o platformă internaţională spre cea locală, în vederea eficientizării căutărilor la nivel local (în limba 

locală); 

 de a planifica cercetări comune şi de analiză comparativă pe profil a datelor despre absolvenţi şi a condiţiilor de muncă propuse acestora;  

 de a personaliza sistemul la noua locaţie. 

AlmaLaurea îşi focusează constant activitatea pe participarea la apeluri pentru propuneri de proiecte şi are stabilite legături de cooperare 

cu Universitatea din Bologna, Grupul COIMBRA, Reţeaua FEDORA, Consorţiul Interuniversitar CINECA, Universităţi din Europa, Ame-

rica Latină şi Africa. 

Participarea la consorţiu implică o plată, care variază pentru fiecare membru contribuabil între 2.582 € şi 5.165 €, în funcţie de numărul 

total al absolvenţilor universităţii. Pentru a rămîne în cadrul consorţiului şi de a fi introdus în baza de date, fiecare universitate trebuie să 

plătească anual o sumă de participare, proporţională cu numărul total de absolvenţi din fiecare universitate, iar din 2009 aceasta s-a ridicat la 

5,96 € + TVA pentru fiecare absolvent. Această contribuţie acoperă toate serviciile menţionate mai sus, precum şi raportul anual privind 

profilul absolventului. Începînd cu momentul aderării, aceste taxe sînt reglementate prin acorduri de cooperare anuale.  

În concluzie, considerăm că, în scopul creşterii competitivităţii absolvenţilor universităţii pe piaţa forţei de muncă din Republica Moldo-

va, trebuie implicaţi partenerii sociali în procesul de formare profesională a specialiştilor, dar şi în cel de angajare a acestora în cîmpul mun-

cii. Pornind de la analiza pieţei forţei de muncă din Republica Moldova, credem oportună lansarea unui serviciu de mediere electronică de tip 

AlmaLaurea (online) între absolvenţi, universităţi şi întrepinderi/instituţii angajatoare, care să ofere informaţii privind absolvenţii universită-
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ţilor din Republica Moldova, precum şi informaţii privind oferta de locuri de muncă vacante şi cerinţele pentru ocuparea acestora. Remarcăm 

că în cîteva ţări, printre care şi Franţa, cu contribuţia Ministerului Educaţiei, au fost deja fondate centre de cercetare statistică, ce au drept 

scop efectuarea de anchete periodice privind educaţia şi piaţa forţei de muncă. O imagine de încredere şi exhaustivă ar fi, într-adevăr, dispo-

nibilă în cazul în care sistemul dat ar fi extins şi la alte ţări europene, devenind fundamentală pentru realizarea unui spaţiu european bazat pe 

cunoaştere. 
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Rezumat: Fiecare cetăţean are dreptul la libera alegere a profesiei, orientată spre obţinerea performanţei de calitate a fiecărui angajat nou, dar poate 

fi privit ca un sistem de acţiuni care ar forma un comportament constructiv şi o concurenţă sporită pe piaţa forţei de muncă. În Republica Moldova nu 

funcţionează întotdeauna programele de adaptare, ele sînt elaborate în conformitate cu cerinţele pieţei forţei de muncă a populaţiei.  

Factorii de bază sînt legaţi de echipa de management avînd rolul de formare, consultare şi stimulare a noului angajat. Forma unei pieţe de muncă 
permanentă necesită crearea de legături durabile între pîrghiile administrative. Adaptarea este un indicator eficient de activitate. Aceasta poate fi împărţită în 

adaptare primară şi secundară. Pentru a realiza o adaptare mai eficientă este necesar ca formarea profesională să implice mai multe părţi interesate. 

Succesul afacerii depinde de structura organizaţională, de angajaţi, de calităţile lor de caracter. 

Cuvinte-cheie: profesie, adaptare profesională, piaţa de muncă, stimulare, muncă productivă, experienţă, caracter, angajat, program de adaptare, 
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Abstract: Every citizen has the right to free choice of profession adaptation training is geared towards obtaining quality performance of each new 

employee, but may be viewed as a system of actions that would form a constructive behavior and increased competition in the labor market. Moldova does not 

always work adaptation programs are developed according to population labor market requirements. 
Basic factors are related to the management team assigned to training, consultation and stimulate new employee. Form a permanent labor markets 

requires creating lasting links between administrative levers. Adaptation training is an effective indicator of activity. It can be divided into primary and 

secondary adaptation. To achieve a more effective adaptation is necessary as training involving as many stakeholders. Business success depends on 
organizational structure and hired the professional quality of character. 

Key-words: profession, professsional adaptation, labor market, stimulation, productive work, experience, employee, character, adaptation program, 

working conditions, knowledge, skills. 

 
În mod tradiţional, adaptarea profesională se atribuie activităţilor îndreptate spre persoanele deja angajate în cîmpul muncii şi cărora 

trebuie să li se formeze anumite cunoştinţe şi abilităţi profesionale necesare de moment. Însă aceste acţiuni ar trebui să se răsfrîngă nu numai 

asupra angajaţilor ce activează deja în cîmpul muncii, ci şi asupra absolvenţilor instituţiilor de învăţămînt de nivel profesional superior şi me-

diu. Un loc deosebit îl ocupă persoanele neangajate în cîmpul muncii, care adesea sînt sub pericol de a se dezadapta profesional. În acest caz, 

adaptarea profesională poate fi privită ca un sistem de acţiuni, care ar forma un comportament constructiv şi o creştere a concurenţei pe piaţa 

forţei de muncă.  

Procesul de adaptare a personalului conform conţinutului muncii efectuate, a condiţiilor de muncă şi a mediului social cere de la noul anga-

jat cunoaşterea noilor condiţii de muncă şi a climatului psihologic al echipei. Nu mai puţin importantă este şi alegerea formelor corecte de 

comunicare cu alţi angajaţi. Prin intermediul lor se vor stabili relaţii efective de activitate profesională, se vor crea legături formale şi nefor-

male, ce va face posibilă cunoaşterea obiectivelor şi cerinţelor expuse de către managerii din organizaţie şi de către fiecare coleg de muncă.  

Cu părere de rău, în Republica Moldova, nu întotdeauna şi nu în un mod consecvent şi ştiinţific sînt elaborate programe de adaptare profe-

sională a populaţiei conform cerinţelor pieţei forţei de muncă şi a organizaţiilor implicate în acest proces. Instituţiile de învăţămînt profesional de 

nivel mediu şi superior se conformează adesea destul de greu la cerinţele noi ce vin din partea angajatorilor. Ele sînt destul de rigide şi inerte 

la schimbările pieţei forţei de muncă şi depind direct de structura, volumul, profilul pregătirii forţei de muncă şi a nivelului ei de calificare. 

Un rol negativ îl are lipsa unui sistem bine organizat de către organele statale de resort, care trebuie să caute modalităţi de încadrare în 

cîmpul muncii a absolvenţilor, în special a celor ce sînt finanţaţi din bugetul ţării. Adesea nu se semnează contracte de muncă dintre angaja-

tori şi tinerii specialişti, iar atunci cînd acestea se elaborează părţile contractante nu-şi asumă responsabilităţi de a le respecta.  

Pentru fiecare nou angajat este necesar de a elabora un program individual pentru perioada de adaptare profesională. Acesta cere impli-

carea managerilor de nivel top şi a managerilor imediat superiori, a tutorelui şi însuşi a angajatului respectiv. Se indică cerinţele, atribuţiile şi 

activităţile pe care trebuie să le execute acesta în termenul stabilit. Concomitent, se va face cunoştinţă cu fişa postului de muncă, se planifică 

activităţile specifice cerute de către acest post de muncă faţă de noul angajat, se vor determina obiectivele de pregătire si dezvoltare 

profesională care trebuie să fie atinse pe parcursul perioadei de adaptare atît în plan intern, cît şi extern. Rezultate pozitive se obţin mai ales 

în cazul, cînd în acest proces se implică conducătorul general sau managerul de personal al organizaţiei respective. Acesta din start încearcă 

să creeze o atmosferă pozitivă pentru angajat în cadrul colectivului respectiv. 

Întotdeauna trebuie de ţinut cont de factorii de bază atribuiţi echipei manageriale şi care au un impact decisiv asupra procesului de 

adaptare profesională. Nu mai puţin importante sînt particularităţile individuale, cunoştinţele şi abilităţile, interesele şi tendinţele orientate 

spre creşterea profesională continuă a angajatului. Un rol deosebit îl ocupă factorii social-psihologici, ce caracterizează angajatul prin poziţia 

sa activă sau pasivă ocupată în organizaţie şi în societate, în comunicarea şi atitudinea sa faţă de colegi şi superiori. O importanţă deosebită o 

are locul de muncă, tehnologiile aplicate, modalităţile de evaluare şi control, particularităţile activităţii de producere şi tempoul de lucru care 

întotdeauna îşi lasă amprenta pe adaptarea profesională a angajatului. 

Putem evidenţia şi o serie de factori ce constituie un obstacol în încadrarea în cîmpul muncii a tinerilor specialişti: lipsa unor prognoze 

pe termen mediu şi pe termen lung a locurilor de muncă disponibile pentru un viitor apropiat; informatizarea incompletă a şomerilor şi absol-

venţilor instituţiilor de învăţămînt despre ofertele, tendinţele, abilităţile profesionale şi de comportament cerute pe piaţa forţei de muncă; 

nivelul scăzut de remunerare a muncii şi lipsa în majoritatea organizaţiilor a garanţiilor sociale. 

Printre factorii ce frînează procesul de adaptare profesională la moment în Republica Moldova am putea evidenţia orientarea absolven-

ţilor spre angajare în cadrul sferei neproductive destul de bine remunerată la momentul actual; neconcordanţa dintre cererea şi oferta forţei de 

muncă pe piaţa muncii, inexistenţa structurii ce ar determina necesarul de cadre calificate pentru economia ţării şi numărul de tineri 

specialişti pregătiţi din bugetul ţării pentru încadrare imediată în procesul de producţie. 

Formarea unei pieţe de muncă efective cere în permanenţă crearea legăturilor trainice între pîrghiile administrative la nivel de ministere 

şi nivel local. Nu mai puţin important este conlucrarea cu centrele de plasare în cîmpul muncii, cu angajatorii şi cu diverşi oameni de afaceri 

de pe piaţa forţei de muncă, cointeresaţi de realizarea unei politici de stat unice în domeniul adaptării profesionale a angajaţilor.  


